

商河县城管局联合多部门开展综合治理行动

严厉打击违规运输建筑垃圾行为

通讯员 赵玲华

为进一步加强建筑垃圾运输管理,有效降低道路扬尘污染,即日起,商河县城管局联合县生态环境、住房城乡建设、交通运输、交警等相关部门开展建筑垃圾处置运输综合治理行动。

整治行动按照“部门联动、源头管理、路面管控、综合整治”的原则,主要针对建筑垃圾运输车辆超载撒漏、车轮带泥上路、车体不洁、密闭不严等问题,严厉打击违规运输建筑垃圾行为。

一是强化建筑垃圾处置工地源头管理。监督建筑施工中产生的各种建筑垃圾在运输过程中要实行分类运输,不得混装混运,防止环境污染;严格落实施工工地周边100%围挡,物料堆放100%覆盖,出入车辆100%冲洗,施工场地地面100%硬化,土方开挖100%湿法作业,渣土车辆100%密闭运输“六个百分之百”要求,对驶出工地的渣土车全部落实“一车一冲洗”规定,对违法违规处置运输建筑垃圾的施工单位,实施顶格处罚,并由各行业主管部门依据职责,对建



对驶出工地的渣土车全部落实“一车一冲洗”规定。

设、施工、监理等单位实行约谈、停工整改等处理措施。

二是强化建筑垃圾运输途中管理。生态环境、住房城乡建设、城管、交通运输、交警联合出击,采取“集中与分散相结合、路巡与设点相结合、明察与暗访相结合、突击与盯靠相结合”等多种方式,持续加大联合执法查处力度,坚决杜绝未核准车辆运输建筑垃圾、超量装载、车体不洁、

车轮带泥上路等现象。每周开展不少于1次联合执法检查,同时加强日常路面执法检查,严厉查处建筑垃圾运输车辆违法违规运输行为。

本次行动共出动执法人员13人,执法车辆3台次,检查施工工地5家,查处违规运输渣土车1辆,对不符合管理规定施工工地和运输车辆已当即责令整改。

商河税务主动靠前服务 助企迎战旺季高峰

通讯员 韩如月

把握时间节点 助力县域特色产业

近年来,商河县电商产业蓬勃发展。数据显示,2023年1-8月,商河县累计网络零售额达33.87亿元,增速连续5个月保持全市第一。商河县6家电商企业(园区)获评“山东省电商供应链(直播)基地”,目前电商企业362家,电商店铺4503家,电商从业人员达5万余人。

电商产业作为蓬勃发展的县域特色产业,商河县税务局不断加大对电商企业的宣传辅导力度,组织税务干部前往玉皇庙镇电商产业园、相关电商企业了解发展情况及涉税诉求,建立涉税问题台账及反馈清单,持续跟踪税费优惠享受情况,切实为电商经济发展注入动力。

在“双十一”到来之际,商河县税务局主动与县商务服务中心对接,结合税收大数据筛选分析,摸清县域电商企业底数。同时,组建税收宣传小组,提前分析企业可能遇到的涉税难题,设置专人进行疑难解答。通过咨询热线、税企交流群等渠道推送税费优惠政策,对有需要的企业进行“一对一”精准服务,帮助企业尽享快享政策红利。

主动走访问需 释放税惠政策红利

山东斯伯特集团是集运动

一年一度的“双十一”购物节如期到来,在企业商家全力备战“双十一”之际,国家税务总局商河县税务局深入开展“便民办税春风行动”,主动靠前服务,宣传辅导税费优惠政策,个性化服务解决企业涉税难题,助力企业轻装上阵,进一步激发消费活力。

营养食品的研发、生产、销售于一体的全产业链企业集团,拥有独立的研发中心、生产工厂、仓储基地以及营销渠道,是国内运动营养食品领域龙头企业。进入“双十一”销售期间以来,公司各平台累计订单销售额持续增长,相比去年同期增长约20%。

“企业的运转离不开资金链的稳定。今年以来,税务部门多次为我们提供税收咨询服务和疑难解答,帮助我们享受研发费用加计扣除、增值税留抵退税等税费优惠350余万元,减轻了企业资金负担,让我们能够更好地进行生产经营和转型升级。”山东斯伯特生物科技有限公司财务负责人胡元荣表示。

同样享受税费优惠的还有济南朗威健康科技有限公司。该企业是一家专注于健康科技领域的创新型技术企业,经营范围涵盖健康领域前沿技术研发、技术咨询、技术转让,以及家用健身器械研发、生产、销售等。2022年开始,在公司发展战略引领下,公司电商业务已拓展至天猫、京东、亚马逊等核心电商平台,形成传统电商、跨境电商、直播电商三位一体的强势发展格局。

商河县税务局通过实地走访了解企业经营状况、生产规模,为其梳理各项税费优惠政策。据了解,今年企业享受小微企业企业所得税优惠、“六税两费”优惠等13余万元,为企业扩大生产提供了资金支持。

提供精细服务 帮助企业轻装简行

作为农业大县,粮油、食品类产品销量在全县电商产品中名列前茅,而“壹亩地瓜”就是打出名声的典型代表。壹亩地瓜品牌定位于打造国内甘薯行业领导品牌,消费者喜爱的甘薯大众品牌,从源头科学育苗、规模种植、技术贮存、定制加工,到利用互联网信息技术进行创意营销,开启全链条式集聚发展,真正实现了为消费者提供从田间到餐桌的一站式服务。2023年获得天猫618蔬菜类目店铺销售战报排行榜第一位,生鲜类目排名跻身全国前十位。

商河县税务局怀仁税务分局深入企业开展税费辅导,提供精细服务。随着“双十一”期间订单激增,企业发票需求量急剧增加,税务人员及时辅导企业通过山东省电子税务局申请了电子发票增量,满足企业“双十一”用票需求。

下一步,商河县税务局将继续深入开展“便民办税春风行动”,以服务纳税人缴费人为中心,充分发挥税收大数据作用,落实落细税费优惠政策,着力解决“急难愁盼”问题,助力企业健康发展。

商河县新生代企业家联谊会 召开一届二次会员大会

通讯员 于淑红

11月6日,“商河县新生代企业家联谊会一届二次会员大会暨商会招商动员会”在济南今朝酒业有限公司召开。县委常委、副县长李俊卿出席会议并讲话,县工商联主席杨凌雁,县委统战部副部长、县工商联党组书记李世廷,县工商联副主席、山东宏业集团有限公司董事长李希波及新生代企业家联谊会全体会员参加会议。

县工商联指出,商河历年来十分重视青年企业家的培养,县工商联不断创新方法、分类施策,帮助青年企业家在新老企业家“接班中”接得住、接得稳、接得好;优化新生代企业家成长环境。

商河县住建局组织开展 12345热线工作专题培训

通讯员 张强

11月9日,济南市热线办督查二处主任卜令魁受邀到商河县住建局开展12345热线工作专题培训。县政府办公室分管负责人,县热线办负责人,县住建局领导班子成员、副科级干部、相关科室负责人等40余人参加培训。

县住建局主要负责人围绕完善热线办理工作机制、提高部门责任意识、服务意识和办理水平,存在问题短板和加强源头治理等方面,对住建局12345热线办理工作作了简要介绍。

卜令魁在培训中重点介绍了热线基本情况、《济南市12345市民服务热线条例》、如何办理好热线工作、提高回复质量、商河县2023年度热线办理情况等内容,多角度、全方位讲述了住

境,为大家营造宽松的创业环境和良好的社会环境;凝聚全社会支持“新生代”发展的合力,全力支持和帮助联谊会开展工作,把新生代联谊会打造成新的民营经济工商联工作品牌。加强党建引领,以党建促会建,丰富党建工作载体,将党建工作与商会工作、企业经营等方面密切结合起来,持续增强联谊会服务会员企业的能力,引导会员履行社会责任,帮助会员企业纾解困难。

会上,会员们表决通过了《商河县新生代企业家联谊会会费收取标准》。大会通过人事调整事项,聘任李希波为荣誉会长,聘任王兴强、张振亮为联谊会“双招双引”专员,经选举增补王德盛为秘书长。

建系统热线办理的重点、难点和破解要领。授课主题鲜明,条理清晰,既有深入浅出的理论阐述,也有联系实际的具体事例,既有政治高度、理论深度,也有实践指导、情感共鸣,具有很强的针对性和指导性,为下一步做好热线工作提供了有力遵循。

下一步,县住建局将以此次培训为契机,进一步提高热线办理工作的重视程度,把热线处置工作摆在首位,坚持问题导向和目标导向,做到精准施策和“对症下药”,从源头上遏制问题的发生。全局上下将以饱满的热情、务实的作风,进一步压实责任,靠前一步,主动作为,用情用心用力做好群众工作,确保群众诉求事事有回音、件件能落实,扎实推进住建系统热线工作再上新台阶。

商河县地毯文化博物馆 成功设立备案

通讯员 庞婧

近日,商河县地毯文化博物馆经过省市文化和旅游部门评审,顺利通过山东省文化和旅游厅设立备案批复,成为商河县第二家国有行业博物馆。这是继商河评出两家非国有博物馆(商河县麦丘文化博物馆、商河县今朝酒业酒文化博物馆)和一家国有行业博物馆(商河县中医药文化博物馆)的基础上,在国有行业博物馆发展方面实现的又一突破。

商河县地毯文化博物馆位于孙集镇地毯产业园内,建筑面积1150平方米,展厅面积480平方米,藏品450余件(套)。展馆主

要分为“黄河之北彩云间”、党建引领、地毯简史、工艺展示、了不起的匠人、功能展示及结语等七个单元。全面展示了地毯文化、地毯产业发展沿革及丰富多彩的匠人匠心工艺产品等内容,是一座集传承非遗手造、地毯文化展示、参观学习交流于一体的国有行业博物馆。

目前,商河县共有博物馆五家,包括国有博物馆一家、国有行业博物馆两家和非国有博物馆两家,逐步形成了以县博物馆为龙头,行业博物馆和非国有博物馆为补充的结构合理、形式多样、内容丰富的博物馆发展体系。